



美将向乌提供集束弹药

俄发声：这是犯下战争罪
痛批美国及其盟友是在“提高赌注”



扫码看视频

俄罗斯驻美国大使馆7月9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说，俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌方提供集束弹药的言论，“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

违禁类别弹药

形成哑弹后对平民构成长期威胁

美国政府7月7日宣布向乌克兰新一批军事援助，其中包括被美国法律定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认，美方清楚集束弹药对平民的威胁，包括对儿童，“但这些弹药的确提供有用的战略能力”，“这事关让乌克兰继续作战”。

柯比说，乌方炮弹消耗量越来越大，“每天成千上万发”，“这实际上是一场炮战”。“我们正试图加大生产他们(乌克兰)使用量最大的炮弹，但产量仍然达不到我们的期望”，因而开始提供集束弹药。

按照他的说法，乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡少。

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十余枚甚至数百枚子弹药，投放或发射后在空中大范围释放子弹药，它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆，从而变成哑弹，对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道，美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国防部发言人帕特里克·赖德的说法，美方提供给乌方的集束弹药哑弹率最高也达到2.35%。

公 告	
陈慧同志：	曹嘉蕊(父亲：邓波，母亲：曹秀)遗失出生医学证明，编号： Q430582655 ，声明作废。
你于2023年6月30日因个人原因自动离岗工作岗位，根据相关法律法规要求，请你务必于2023年7月31日前回单位上班，否则将依据相关法律作离职处理。	李雨虹(母亲：谭琳，父亲：李K430507719)遗失医学出生证明，编号： K430507719 ，声明作废。
特此公告！	黎婉晶(父亲：黎津，母亲：谢玲)遗失出生医学证明，编号： Q430446464 ，声明作废。
耒阳市卫生健康局 2023年6月30日	张子頤(父亲：张云，母亲：李K430498189)遗失出生医学证明，编号： K430498189 ，声明作废。
胡伊万(母亲：胡人)父亲：万超)遗失出生医学证明，编号： R43038564 ，声明作废。	吴可芸(父亲：吴勇，母亲：吴端端)遗失出生医学证明，编号： Q430363128 ，声明作废。
欧阳迪(父亲：欧阳迪)遗失水洲职业技术学院助产专业毕业证书，证号： 123011201806222691 ，声明作废。	黄颖菱(父亲：黄维，母亲：刘颖)遗失出生医学证明，编号： Q430486520 ，声明作废。
严子睿(父亲：严飞，母亲：刘云)遗失由岳阳三医院开具的出生医学证明，证号： R430452408 ，出生时间：2017年5月25日，声明作废。	王浩程(父亲：王自力，母亲：周元)遗失出生医学证明，编号： R430328240 ，声明作废。
李明悦(父亲：李卿，母亲：刘云)遗失出生医学证明，编号： R430173583 ，声明作废。	陈林鑫(父亲：陈军，母亲：吴校玲)遗失出生医学证明，编号： Q430685421 ，声明作废。
李文涛(父亲：李良华，母亲：吴梦琴)遗失出生医学证明，编号： Q430200365 ，声明作废。	刘紫微(父亲：谭亮，父亲：刘玲)遗失出生医学证明，编号： Q430366931 ，声明作废。
严羽博(父亲：严飞，母亲：刘艳)遗失出生医学证明，编号： R430041212 ，声明作废。	刘鑫豪(父亲：刘阳，母亲：蒋K430280384)遗失出生医学证明，编号： K430280384 ，声明作废。
李明锐(父亲：李卿，母亲：刘云)遗失出生医学证明，编号： R430173583 ，声明作废。	匡智豪(父亲：匡明其，母亲：刘立华)遗失出生医学证明，编号： Q430186856 ，声明作废。
李文涛(父亲：李良华，母亲：吴梦琴)遗失出生医学证明，编号： Q430200365 ，声明作废。	李振康(父亲：贺彩兰，父亲：李芳)遗失出生医学证明，编号： Q431020052 ，声明作废。
严羽博(父亲：严飞，母亲：刘艳)遗失出生医学证明，编号： R430041212 ，声明作废。	张梓祺(父亲：张树显，母亲：赵慧)遗失出生医学证明，编号： Q430367703 ，声明作废。
严羽博(父亲：严飞，母亲：刘艳)遗失出生医学证明，编号： R430041212 ，声明作废。	刘培超(父亲：刘培超，母亲：陈冬玲)遗失出生医学证明，编号： Q430281141 ，声明作废。

招致多方谴责

美一些盟友“不鼓励不支持使用”

俄罗斯驻美使馆说，柯比公开承认集束弹药会伤害平民，但却发表美方援乌集束弹药导致平民伤亡会少于俄方行动的谬论。

俄使馆强调，西方的目的是让俄罗斯遭受战略失败。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说，美方向乌方提供集束弹药“再次公开显示美国对俄罗斯的进攻性政策”，美方企图尽量延长俄乌冲突而无视平民伤亡。美国及其盟友逐渐加大对乌军火供应，是在“提高赌注”，越来越深地参与这场冲突。

美国国内也对美国政府这种做法发出反对声音。民主党籍联邦参议员帕特里克·莱希和杰夫·默克利说，美方将付出“难以承受的道义和政治代价”。民主党籍联邦众议员芭芭拉·李9日在美国有线电视新闻网《国情咨文》节目中说，这一做法将使美国丧失“道义上的领导地位”，拜登政府应重新考虑。

据美国媒体报道，至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

国际组织和瑞典专家8日谴责美国政府决定向乌克兰提供集束弹药。红十字国际委员会一位新闻发言人表示，集束弹药“将造成广泛的人类痛苦”，而且将导致逃离冲突的人难以返回家园。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克表示，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国的一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说，向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北大西洋公约组织所做决定。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器，包括集束弹药。英国首相里希·苏纳克表示，英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国，“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示，“不支持使用”集束弹药。

■据新华社



美军B-1B轰炸机进行集束炸弹投放试验。资料图片

泽连斯基访土
捎回“亚速营”指挥官

局势动态



泽连斯基访土

捎回“亚速营”指挥官



据乌克兰总统网站7月8日报道，泽连斯基日前访问土耳其时，曾防守马里乌波尔亚速钢铁厂的5名乌方高级指挥官与泽连斯基同机返回乌克兰，其中包括“亚速营”的指挥官。有报道说，这5人是2022年9月俄乌双方大规模交换被扣押人员时俄方移交给乌方的。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日向今日俄罗斯通讯社表示，没有任何人告知俄方5名乌方指挥官已从土耳其回国的事情。根据有关协议，这些指挥官必须一直在土耳其停留，直到俄乌冲突结束。

乌国防部首次公开承认
乌方参与袭击克里米亚大桥

乌克兰国防部副部长马利亚尔7月8日在社交媒体发文，就俄乌冲突500天乌军取得的战果进行盘点。她在文章中说，273天前，乌方对克里米亚大桥发动了第一次袭击以切断俄军的后勤补给。这是乌国防部首次公开承认乌方参与了对克里米亚大桥的袭击。 ■据新华社

中方：不负责任转让集束弹药
极易引发人道主义问题

声音



扫码看视频

中国外交部发言人毛宁7月10日在例行记者会上表示，中方始终认为对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路，有关方面不应当拱火浇油、激化矛盾，使乌克兰危机进一步恶化。

有记者提问：美国国家安全顾问杰克·沙利文证实，美国将向乌克兰提供集束弹药。据报道，联合国秘书长古特雷斯反对在实战中使用集束弹药，请问中方对此有何评论？

毛宁说，中方注意到美方有关决定引起了国际社会的普遍关注，不少国家对此明确表达了反对意见。不负责任的转让集束弹药极易引发人道主义问题，应当平衡处理人道主义关切和正当的军事安全需要，对转让集束弹药持慎重克制的态度。

中方始终认为对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路，有关方面不应当拱火浇油、激化矛盾，使乌克兰危机进一步恶化。

■剪辑 李青